

## 校领导带队走访 学校校友会福州联络处

**本报讯** 为进一步沟通校友情感,凝聚校友力量,促进母校与校友共同发展,4月27日上午,校长凌启淡、校党委副书记陈敏辉一行赴学校校友会福州联络处走访交流,并参观了稻田创业小镇。

学校校友会福州联络处负责人王比凌对凌启淡一行的到来表示热烈的欢迎,介绍了福州联络处成立的历程、活动开展情况和近期工作计划。毛来华(1992级)、刘若云(1997级)、林坤兴(2000级)等校友就各自的创业发展经历和福州联络处的工作作了简要汇报。

凌启淡充分肯定了校友会福州联络处的工作,向大家介绍了学校近年来取得的成绩和今年的重点工作。他希望校友会继续发挥好“联谊、联络、服务、发展”的作用,成为学校和校友沟通的桥梁和纽带,鼓励校友们一如既往地关心、支持学校,为母校的建设发展添砖加瓦,欢迎校友常回家看看。

党政办公室、统战部(校友会)、法学院相关人员参加活动。

(统战部)

## 我校开展消防安全隐患排查 整治专项行动

**本报讯** 为保障封闭管理期间校园消防安全,维护广大师生生命财产安全,3月23日至4月6日,由保卫处牵头、各二级学院和相关部门配合,在校内开展消防安全隐患排查整治专项行动。

专项行动对图书馆、学生宿舍楼、后勤物业人员住宿区等人员密集、用火用电高频率高负荷区域进行了检查,重点排查了私拉电线、堵塞消防通道、使用大功率电器等情况,并向存在消防安全隐患的单位下发整改通知书,对其消防安全管理人员进行现场培训和教育。

(保卫处)

## 我校开展学工队伍消防安全 专项培训演练

**本报讯** 为进一步提升师生消防安全意识及技能,保障校园消防安全,4月21日下午,学校举办学生工作队伍消防安全专项培训演练。校党委副书记王长勇现场观摩指导,要求校内各单位要常抓不懈对师生员工的消防安全宣传教育。

闽侯县消防救援大队参谋林铭围绕消防法规、初期火灾扑灭、火灾现场逃生以及常见消防设施设备使用等进行了讲解。随后组织全体人员现场开展灭火演练。

保卫处全体人员,各二级学院分管学生工作负责人、辅导员,学校义务消防队及微型消防站人员、前哨军事协会部分学生共120人参加活动。

(保卫处)

## 电子信息科学学院 赴企业调研推进校企合作

**本报讯** 为进一步提高光电信息科学与工程专业人才培养质量,4月28日下午,电子信息科学学院余运龙、邱羽、李小燕教授一行到福州高意科技有限公司走访调研,与公司副总裁于光龙、林应龙及相关人员座谈。

双方就光电信息科学与工程专业2022年人才培养方案修订、课程设置、实践教学、校企合作办学思路等方面进行了探讨。表示要加强校企互联互通,共同搭建校企合作育人新模式,为社会培养高质量应用型人才。

电科学院向于光龙颁发聘书,聘请其为光电信息系统与工程专业行业专业负责人。座谈会前,电科学院一行参观了公司展厅。

福州高意科技有限公司是美国纳斯达克上市公司II-VI集团下属子公司,位于福州市晋安区福兴投资区,致力于研究开发、生产与销售光纤通讯产品、投影和显示光学核心组件、激光器件、精密光学与光电晶体材料、光电集成模块和消费光电子产品。

(电子信息科学学院)

## 校党委书记郑建岚主持召开 学校疫情防控工作领导小组会议

**本报讯** 4月7日上午,校党委书记、校疫情防控工作领导小组组长郑建岚主持召开领导小组会议,传达贯彻近期上级和属地疫情防控工作部署要求,通报学校近段疫情防控工作,研究部署进一步从严从紧抓好学校疫情防控、抓细抓实恢复线下教学等工作。校领导凌启淡、王长勇、陈敏辉、刘慧宇、林正游、徐杰、林学坚参加会议。

会议指出,当前疫情防控形势严峻复杂,要深刻认识做好校园疫情防控工作的特殊重要性,牢记坚持就是胜利、坚持才能胜利,树牢底线思维,严格落实上级和属地关于校园疫情防控工作的各项决策部署,全力织密筑牢校园防控“安全网”,保障师生安全。一要夯实工作责任。校领导要牵头各工作组认真履职尽责,各二级单位要扛牢主体责任,切实提高科学精准防控水平,全面深入消除风险隐患。二要落细落小落实恢复线下教学各项准备工作。要从严把好校门关,守牢第一道防线;要扎实做好线下教学错峰上下学方案,统筹做好线上线下教学安排;要严格落实“日报告”“零报告”制度,做到底数清、情况明;要坚持严格管理和人文关怀相结合,做好卫生消杀、心理辅导、核酸检测、疫苗接种等工作,进一步提升服务保障水平,便利师生员工学习、工作、生活。三要强化监督检查,要坚持问题导向,以查促改,坚决杜绝形式主义、官僚主义,确保校园常态化疫情防控各项措施落实到位,推进学校恢复线下教学各项工作有序稳妥开展。

校疫情防控工作领导小组成员参加会议。

(校防控办)

## 校领导带队开展 校园疫情防控和安全生产工作检查

**本报讯** 为深入贯彻落实全省教育系统关于开展安全生产大检查的部署要求,近日,校党委副书记王长勇、副校长徐杰分别带队到教学区办公楼、实验室及食堂、商租户、校园快递中心、生活区组团四宿舍楼等场所,实地察看了解重点区域、设施设备的安全防护情况,排查风险隐患。

检查组强调,校内各单位要始终保持高度警惕,树牢底线思维,强化安全意识,相关部门要牵头形成风险隐患排查整治长效机制,引导各单位进一步压紧压实主体责任,对疫情防控、消防、交通、食品、实验室等方面的安全风险隐患进行“全过程、全要素、全覆盖”排查,做到抓早抓小抓预防,严查严管严问责,坚决防范校园安全事故,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的校园环境。

保卫处、实验室建设与设备管理处、基建与后勤管理处相关负责人参加检查。

(保卫处、实验室建设与设备管理处)

## 科研处举办科技奖项申报专题讲座

**本报讯** 4月25日下午,湖南大学科研院综合办原主任周克刚研究员应邀在线作客我校龙江讲坛,带来“科技奖励与报奖《提名书》撰写思路解析”专题讲座。

周克刚研究员阐述了我国科技奖励设立情况与特点、国家科学技术奖励改革、高校科技奖励的意义作用、高校科技奖励成果培育遴选的思考等内容,并结合福建省科技奖的申报,着重讲授了报奖《提名书》的撰写要点与技巧,为教师答疑解惑。

电子信息科学学院、工程学院教师及科研处相关人员参加讲座。

(科研处)

## 我校举办辅导员团体心理沙龙

**本报讯** 为帮助辅导员有效应对疫情带来的挑战,提升团队凝聚力,4月29日下午,我校辅导员协会举办辅导员团体心理沙龙,省心理卫生协会理事、仓山区青少年心理咨询中心专家组成员傅晓华教授应邀到场指导。

辅导员们合力完成了“梅花朵朵开”“照镜子”“协力吹气球”等一系列趣味活动,在欢乐的气氛中通过合作、比拼等形式拉近距离、释放情绪、舒缓压力。

此次活动引导一直坚守在疫情防控一线的辅导员更加正确地面对和接纳情绪,进一步提升战胜疫情、服务学生的信心,凝聚起战疫必胜的力量。

下一步,学校将以“5·25”心理健康月为契机,面向班级心理委员开展心理减压团体辅导,发挥班级心理委员的桥梁和纽带作用,为师生筑牢心理防疫线。

(学生工作部)

## 我校召开省直平安建设 示范单位申报推进会

**本报讯** 4月8日上午,校党委副书记王长勇主持召开省直平安建设示范单位申报推进会。

会议就校内各单位高质量做好申报工作强调,要进一步提高思想认识,把平安建设工作摆在重要日程,切实增强抓落实的责任紧迫感;要进一步明确任务要求,对标对表申报条件,总结提炼特色亮点;要进一步强化组织领导,加强政策协同、资源共享和信息沟通,合力推动工作落地见效。

保卫处负责人作了工作汇报。相关职能部门负责人参加会议。

(保卫处)

## 我校有序恢复线下教学

**本报讯** 根据上级疫情防控工作统一部署,4月11日起我校恢复线下教学。上午8时,全体校领导、教务处负责人等深入教学一线,了解线下复课情况;各二级学院(部)积极开展教学检查。全校线下教学有序进行,课堂教学无缝衔接,师生精神面貌良好。

校党委书记郑建岚、校长凌启淡就统筹抓好疫情防控和线下复课提出进一步要求,强调要坚持把师生生命安全和身体健康摆在首位,相关职能部门要强化协同联动、落细落实错峰上下课方案,确保校内通行顺畅、教学秩序井然,全力维护好校园安全稳定,为师生重启线下学习和工作提供坚实保障。

(教务处)

## 我校组织收看“全省高校师生 同上一堂疫情防控思政大课”

**本报讯** 4月9日上午,我校组织师生在线收看省委教育工委、省教育厅主办的“疫”散花开,我们一起去未来——全省高校师生同上一堂疫情防控思政大课”直播,课程反响热烈。

设计与创意学院阮依纯说,聆听了省内外高校几位教授关于疫情防控的授课及答疑,我深刻地明白了“多难兴邦精诚志,同心同德显担当”。让我们毕力同心抗击疫情,静待疫散花开之时,一起奔赴更加幸福美好的未来。

工商管理学邱佳怡说,今天这堂疫情防控思政大课,介绍了疫情形势和防疫手段,彰显出中国特色社会主义制度的巨大优势。正是因为有了中国共产党的坚强领导,我们相信疫情终会散去,坚持就是胜利。

电子信息科学学院吴伟斌说,观看这次思政大课的直播,我对中国共产党的有力领导,中国人民的团结一心有了更加深切的体会。我们当代大学生一定不辱使命,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献自己的青春力量。

海峡财经学院江婉馨说,疫情无情,人间有爱,用爱化解困难,用心凝聚力量。在这个特殊时期,奋战在一线的医护人员是勇敢的战士,孜孜不倦为学生上网课的教师是心灵的抚慰,大公无私的志愿者们是坚实的后盾,都令人敬佩,面对疫情考验,我们一定可以交出满意的答卷。愿疫情早日散去,每个人都平安健康。

会计学院伍君瑶说,这次疫情防控思政大课让我发自内心体会到一个民族之所以伟大,是因为在困难面前从不放弃、不退缩、不止步。每一个伟大而又平凡的人,他们在各自岗位上默默付出,担当奉献,践行“人民至上,生命至上”。相信在我们共同努力下,一定会迎来疫散花开的一天。

经济贸易学院卢怡说,2022年开春面对新一轮的疫情,党中央总揽全局,果敢决策,始终把人民生命安全和身体健康放在首位;医务工作者白衣执甲,逆行出征;人民群众戮力同心,众志成城,全国上下共同筑牢抗击疫情的坚固屏障。我们坚信,胜利的曙光就在眼前。

(学生工作部)

## 我校在第五届全省大学生网络文化节 和全省高校网络教育作品评选中获奖

**本报讯** 近日,由省委教育工委主办的第五届全省大学生网络文化节和全省高校网络教育优秀作品推选展示活动获奖结果公布。我校共获奖4项,其中,经济贸易学院王冬的《厉行节约,杜绝浪费》(指导教师:许东)获公益广告类二等奖,会计学院林晶的《屋子》(指导教师:黄曦曦)获微视频类三等奖,海峡财经学院学院陈宇、刘雨敏的《声影》(指导教师:郭超)获校园歌曲类三等奖,设计与创意学院、纪检监察室的《冯梦龙与四知堂》(作者:林俊、程慧琴、潘旭君、李学文、黄德伟、李凌云)获新媒体作品类三等奖。

此次活动主题为“学习‘四史’践使命,传播青春正能量,争做校园好网民”,其中全省大学生网络文化节优秀作品评选面向学生群体,全省高校网络教育优秀作品推选展示活动面向教师群体。经专家评审等程序,活动共评选出全省大学生网络文化节(微视频、微电影、动漫、摄影、网文、公益广告、音频、校园歌曲、其他类)和全省高校网络教育作品(网络文章、微课、工作案例、新媒体)一等奖各2项、二等奖各3项、三等奖各5项。

(校团委)

## 2022年高雅艺术进校园活动 在我校展播

**本报讯** 4月22日,由省教育厅、省文化和旅游厅主办,福建人民艺术剧院、福建江夏学院承办的2022年高雅艺术进校园——福建人民艺术剧院原创话剧《过海》以线上展播形式在我校举行。我校2600余名师生在线观看。

话剧《过海》从两岸平民的角度,通过以小见大的表现形式讲述了一段特殊背景下的台海历史,深刻诠释了两岸人民难以割舍的血脉情缘。演员们的出色表演让师生们对两岸人民期盼和平统一的美好愿景产生共鸣,激发出爱党爱国爱家的深厚情感。同时,剧中的妈祖文化、国家级非物质文化遗产——莆田十番音乐(黄石惠洋十音)等两岸相通的文化符号,既凸显出福建对台的地缘优势与特色,也增强了广大师生的文化认同感。

(校团委)

## 电科学院学子在第十三届“蓝桥杯” 省赛中获奖

**本报讯** 日前,由工业和信息化部人才交流中心主办的第十三届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛福建省赛结果公布。电子信息科学学院学生在教师高建清、邱祥庆、赵杰指导下,荣获软件类一等奖2项、二等奖10项、三等奖5项(具体名单附后)。其中,一等奖获得者吴文斌、牛辉将于6月代表我校参加全国总决赛。

今年共有来自北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学等1600多所高校的13万余名学生参加全国32个赛区比赛。大赛始终坚持以“立足行业,突出实践,广泛参与,促进就业”为宗旨,围绕当前社会发展急需的信息技术专业重点领域,培养大学生专业IT技能以及创新能力,自2020年起已连续三年入选中国高等教育学会“全国普通高校学科竞赛排行榜”。

(电子信息科学学院)

## 校园中通道文化景观建设项目正式落成

**本报讯** 学校党委始终高度重视校园文化建设,将其作为开展“三育人”综合改革,落实立德树人根本任务的重要组成部分,于2019年4月成立学校校园文化建设领导小组,谋深抓实各项措施,高质量推进校园文化建设,以文化人、以文育人。

结合学校实际,先期进行了教学区至生活区中通道文化景观建设。校园文化建设工作中,相关部门在师生、校友及社会人士中开展广泛的问卷调查,征求设计方案,经过设计、施工等各环节,中通道文化景观建设项目于2020年11月“十年本科 六秩办学”校庆前顺利完工,与校训石碑、学校精神石碑、杏坛广场、太极广场、月牙湖、枫叶大道等标志性校园文化景观共同构成学校一道道靓丽的风景线。

中通道雕塑建成后,校党委宣传部通过现场办公、调研座谈等方式,听取各方面对雕塑命名的意见建议,使其更好发挥承载历史记忆、启迪未来发展及教育、感染、激励师生的重要作用,进一步提升校园文化品位,展示学校良好形象。

三座雕塑(自西向东)命名为“时光”、“升腾”、“飞翔”。

(宣传部)



「升腾」,以艺术化天圆地方为主题元素,寓意福建江夏学院承载原四校的办学历史,融合发展,蒸蒸日上。



「时光」,以古代计时工具日晷为主题元素,寓意福建江夏学院师生珍惜时光,奋发向上。



「飞翔」,以外张内含的书本为主题元素,寓意福建江夏学院师生志存高远,踔厉奋发,展翅高飞。